

Nejdůležitější rozdíly
zákon č. 106/1999 Sb. x zákon č. 123/1998 Sb.



106/1999 Sb.

123/1998 Sb.

obecná právní úprava	speciální právní úprava
jiný okruh povinných subjektů	
<p>předmět: informace vztahující se k působnosti povinných subjektů, s výjimkou informací o životním prostředí, které poskytují podle zákona č. 123/1998 Sb.</p>	<p>předmět: informace o životním prostředí (13 okruhů jako demonstrativní výčet), které má povinný subjekt k dispozici</p>
<p>lhůta pro poskytnutí informací:</p> <ul style="list-style-type: none"> • do 15 dnů • možnost prodloužení ze závažných důvodů, nejvýše však o 10 dní – tj. nejpozději do 25 dnů 	<p>lhůta pro poskytnutí informací:</p> <ul style="list-style-type: none"> • bez zbytečného odkladu • do 30 dnů • možnost prodloužení v případě zvláštních okolností - nejpozději však do 60 dnů
<p>Pokud povinný subjekt ve lhůtě informaci neposkytne, ani nevydá rozhodnutí o odepření informací, lze proti takovému postupu podat stížnost (tzv. „infostížnost“), odvolání se podává pouze proti rozhodnutí o odepření informace.</p>	<p>Fikce odepření – pokud povinný subjekt ve lhůtě informaci neposkytne, ani nevydá rozhodnutí o odepření informací, má se za to, že poskytnutí informací odepřel – po uplynutím lhůty pro poskytnutí informací lze do 15 dnů podat odvolání proti fiktivnímu rozhodnutí o odepření.</p>
<p>O odepření rozhoduje vždy povinný subjekt.</p>	<p>V případě, že je povinným subjektem tzv. pověřená osoba¹, nevydává rozhodnutí o odepření, ale postupuje žádost spolu s důvody, pro které by podle ní neměly být informace poskytnuty, povinnému subjektu, který ji založil, zřídil, řídí, pověřil nebo se kterým má uzavřenou dohodu o službách ovlivňujících životní prostředí. Tento subjekt následně žádost posoudí a případně vydá rozhodnutí o odepření (názorem pověřené osoby není vázán). Jinak přikáže pověřené osobě, aby informace poskytla, nebo je sám poskytl, pokud je má k dispozici.</p>

¹ „pověřená osoba“ je legislativní zkratka zákona č. 123/1998 Sb., rozumí se jí: právnická osoba založená, zřízená, řízená nebo pověřená subjekty uvedenými v § 2 písm. b) bodech 1 a 2, nebo fyzická osoba pověřená

–	Výslovně je uvedeno právo každého fyzicky nahlížet do listin , tedy i do správních spisů, a pořizovat si z nich výpisy nebo opisy.
Poskytnutí informací je podmíněno zaplacením požadované úhrady - povinné subjekty <u>mohou</u> žádat úhradu ve výši, která nesmí přesáhnout náklady spojené s pořízením kopií, opatřením technických nosičů dat a s odesláním informací žadateli; navíc mohou požadovat i úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledání informací.	Obdobně jako u 106/1999 Sb., mohou povinné subjekty žádat úhradu ve výši, která nesmí přesáhnout náklady spojené s pořízením kopií, opatřením technických nosičů dat a s odesláním informací žadateli (tj. ne úhradu za rozsáhlé vyhledání informací). Zaplacení požadované úhrady však nepodmiňuje poskytnutí informací. Pokud však žadatel žádá o zpřístupnění informace na technickém nosiči dat, musí uhradit jeho cenu nebo technicky použitelný nosič dat přiložit k žádosti .

těmito subjekty, která na základě právních předpisů nebo dohody s těmito subjekty poskytuje služby, které ovlivňují stav životního prostředí a jeho jednotlivých složek
povinnými subjekty podle § 2 písm. b) jsou

1. správní úřady a jiné organizační složky státu a orgány územních samosprávných celků,
2. právnické nebo fyzické osoby, které na základě zvláštních právních předpisů vykonávají v oblasti veřejné správy působnost vztahující se přímo nebo nepřímo k životnímu prostředí